

# DM

## röviden

Súlyt és értéket mutat



A súlyt és a fizetendő összeget egyidejűleg mutatja a Hőmezővásárhelyi Mérleggyár legújabb mérlege. Az osztrák licenc alapján gyártott optikai árjelző mérleghől ebben az évben 200 darabot készítenek.

### TÁNCHÁZ A KISZÖV-KLUBBAN

A szegedi KISZÖV népzenei klubja ma, szombaton délután 6 órakor népzenei estet rendez. Holnap, vasárnap este 6 órától tartják meg a második szegedi táncmuzsart, amelyet a tápéi táncrendből állítottak össze. Közreműködik a sándorfalvi citerazenekar Budai Sándor vezetésével, a Szurdi duó, Moldován László és Öze László, a KISZÖV zenekarának tagjai, valamint az ÉDOSZ táncgyűjtése.

### SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ

Délután 3 órakor: Képzelt riport egy amerikai pop-fesztiválról - IV. Diákberlet.  
Este 7 órakor: Faust - Tömörkény-Bérlét.

### MOZIK

Szabadság: fél 4 órakor: Én nem látok, te nem beszélsz. 9 óra hall (14 éves felülieknek, színes mb. olasz), háromnegyed 6 és 8 órakor: Kabaré (csak 16 éves felülieknek, színes amerikai musical). Vörös Csillag: délután 10 órakor: Kabaré (csak 16 éves felülieknek), délután negyed 4 órakor: Róméo és Júlia I-II. rész (színes mb. olasz, másfél helyárral), háromnegyed 8 órakor: Kabaré (csak 16 éves felülieknek, színes amerikai musical). Fáklya: Kis Nagy Ember (csak 16 éves felülieknek, színes mb. amerikai, fél 3. háromnegyed 5 és 7 órakor, felemelt helyárral).

Dugonics Mozi (Kossuth L. sgt. 53.): Sherlock Holmes magánélete (angol bűnügyi vígjáték, 5 és 7 órakor)

Postás Mozi: Akinek van egy unokatestvére Bronxban (5 órakor).

### ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR

Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 10 órától reggel 7 óráig Csak sürgős esetekben

### BALFESZTI ÜGYELET

Ma a balcséti szenvedett szemérvet Szeveden az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.), veszi fel.

### KISPAROSOK ÉJSZAKAI INKSPÉKCIÓS SZOTGALATA

Március 3-tól 9-ig Ribizsár Péter autószerelő (József A. sgt. 106.), Rohonka László lakatos (Attila u. 3.), Kovács József tiszterelő (Párizsi krt. 17/A), Nórádi Antal víz- és gázszerelő (Pancsovai u. 30/C), Pálvölgyi Zoltán villanyzerelő (Füredi u. 6/B) tart éjszakai szolgálatot.

### ALLATORVOSI ÜGYELET

Szeged város területére Március 9-ig szombat 13 órától hétfő reggel 6 óráig, hétköznap este 6 órától reggel 6 óráig el-

Szörnyen melegem lett, ahogy eszembe jutott a palack. Egy palack csomagolatlan Pusztamérgesi a táskám fenekén. A Csemegében vásároltam nagy szórakozottan, aztán hazafelé húzván a csíkot, egy másik bolt is megállított: hopp, citrom sincs odahaza. Az ajtón másokkal besodródva, gépiesen fogtam egy vásárlókosarat, és beálltam a libasor végére. Még az üzlet mélyén csusszogtam a konzervek, a levestészták, mosóporok és rágógumik erdejében, amikor hirtelen rágondoltam a boromra, amitől oly melegem lett, mintha leforráztak volna.

Hogy miért gondoltam arra a Pusztamérgesire? Magam sem tudom. Nem tudnék választ adni például arra sem, miért szoktam előre megtagadni az igazolványomat, amikor egy gyárkapun be akarok menni. Vagy miért csak akkor megyek oda mindig egy ruhatári pult-hoz, ha meggyőződtem arról, hogy van nálam aprópénz? S vajon mi az oka, hogy az ellenőrnek rendszerint már messziről nyújtom a villamosjegyet? Nyilván azért, mert félek ezektől a mogorva emberektől. Mindig megzavar a portások, ruhatárosok, bakterek magabiztossága, s isten őrizzen, hogy vitába keveredjem velük. S egyébként is: leégne a képemről a bőr, ha csak kótórásznék zsebembe a kért biléta után, közben mások gúnyosan méregetné-

nek, s ki tudja, miket gondolnának.

Azt hiszem, már sejtji az olvasó, miért lett oly nagyon melegem attól az egy palack bortól. Bármelyik önkiszolgálóban szabálytalan táskával a kézben böklászni, s hiába volt másik kezemben az üres kosár, attól még odajöhetett volna egy fehéreköpenyes, hogy „kérem, szíveskedjék a táskáját megmutatni”. Úgy éreztem, ez menten be is következik, s szégyenemben elsüllyedek. Vissza akartam fordulni, hogy a legrövidebb úton eltűnjek, az üzlet azonban tömve volt, cső sem lehetett róla. Mit lehet itt csinálni? Szakadt rólam a verejték, mert úgy éreztem, nincs menekvés: rögtön rámfogják, hogy loptam az üveg boromat, s hiába adom ki a leltem, akkor sem fogják elhinni ártatlanságomat.

Kétségbeesetten néztem körül, hogyan menekülhetnék ebből a csapdából. Reménytelen helyzet. Már láttam, hogy az egyik boltos egyenesen felém tart nagy magabiztosan amikor — mekkora boldogság! — fölillant előttem egy reménysugár. Hátha ebben az üzletben nem árusítanak a kedvelt homokiból, s így napnál világosabbá válik hogy tiszta vagyok, mint a patyolat. Mihelyt rápillantottam azonban az

## Pusztamérgesi

italosztály polcaira, rögtön szerte-foszlott zsenge kis örömmel: fejmagasságban, mindenki által jó láthatóan legalább ötven üveg pusztamérgesi sorakozott, s címkéik mint-ha kajánul mosolyogtak volna.

Kibirhatatlanná vált a hőség. Nincs mese, adtam meg magam a sorsnak, ha firtatni kezdik a borom eredetét, legfeljebb itt még egyszer kifizetem az árát. De hát ez merő naivság! Még elgondolni is rettenetes — állapítottam meg tárgyilagosan — mekkora patáliát csapnának itt, ha fölfedeznék a boromat. Mert ugye tisztességes ember nem a saját táskájában tartja az árut, hanem a vásárlókosárban, tehát jószándékkal magam ismerem be, hogy csak szorult helyzetben akartam fizetni.

Egyetlen egy dolgot cselekedhettem becsületem biztosítása érdekében: saját boromat a táskából észrevétlenül átmasterkedtem a vásárlókosárba félig megtöltött állapotban odanyomkodtam a kasszához, és zokszó nélkül legomboltam a kért összeget.

Amikor végre kijutottam az utcára, nem volt nálam boldogabb ember a világon.

F. N. I.

### A lottó nyerőszámai:

13, 33, 48, 75, 76

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a Badacsonytomajon megtartott, 9. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 13, 33, 48, 75, 76.

### Könyvesboltban

Egy tíz év körüli kisfiú a következő szavakkal állít be a könyveskereskedésbe:

— Bácsi, tessék adni egy olyan könyvet, amit majd tizennyolc éves koromban olvashatok...

### ÚJ SZUPERNOVA

Új, fényes szupernovát fedezett fel Lovas Miklós, a piszkétfői obszervatórium Schmidt-távcsövével. Az új szupernova az Ursa Major galaxishalmaz galaxisában tűnt fel, fényessége 14 magnitudo. Magyarországon tíz éve kezdődött el a szupernovák kutatása. Az elsőt 1964. március 12-én fedezték fel.

### Délkeleti szél

Várható időjárás szombaton estig: Időnként kissé megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. Mérsékelt, a happali órákban többfelé megélénkülő délkeleti szél. Reggel néhány helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 3— plusz 8 fok között.

### FÁK ÉS PARKOK

A Hazafias Népfrent városi bizottságának legutóbbi ülésén Prágai Tibor tartott előadást Szeged parkjairól, fásítási és parkosítási terveiről. Az ülésen számos felajánlás is született a fák, parkok, virágok védelmére és ültetésére. E felajánlások teljesítéséről majd beszélünk lapunkban.

### FOGADÓÓRÁK TARJÁNBAN

A tarjáni népfrent- és nőbizottság minden szerdán és pénteken délután 5-től 7 óráig fogadóórát tart a városrész párházában. A tarjáni politikai centrumban szerdán a nőbizottság, péntekenként pedig a népfrentbizottság tagjai látják szívesen a tarjániakat, ügyesbajos dolgaikkal. Ez a két nap egyúttal klubnapul is szolgál.

### Érzéketlenség



— Esik még?

### LOPOTT MUNKAHELYEN ÉS MUNKATÁRSÁTOL

Büntetett előéletüként került a vádlottak padjára a szegedi járásbíró előtt Nacsas János 28 éves, Forráskút, Petőfi utca 6. szám alatti lakos. Rábizonyult, hogy a CSOMIEP munkásszállásáról ellopott több takarót, amelyeket eladott és az értéket pénzt itálrra költötte. Zsebrádiót lopott egy munkatársától, amelyet szintén értékesített. A Lenin körúton egy élelmiszerüzlet elől pedig tejterméket lopott a kora reggeli órákban. Ennél a tolvajlásnál leplezték le. A szegedi járásbírósg jogerősen 8 hónap börtönrre ítélte, és egy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

### SZOLIDARITÁS CHILE NÉPEVEL

A MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói tegnap, pénteken a szolidaritási hét alkalmából gyűlést tartottak, melyen egyöntetűen elfűlték a chilei katonai hatalomátvitel embertelen következményeit, a katonai junta terrorját. A gyűlés résztvevői táviratban fogalmazták meg tiltakozásukat, s fejezték ki szolidaritásukat Chile népével. Ugyancsak szolidaritási gyűlést tartottak a József Attila Tudományegyetem bölcsészkarának oktatói és hallgatói, s táviratban tiltakoztak a chilei terror ellen.

### JUBILÁLÓ FALU

Az idén ünnepli alapításának 250. évfordulóját a Fejér megyei Bakonycsérnyé község. A jubileumot márciustól novemberig tartó rendezvényesorozattal köszönti a falu. Első ünnepi eseményként március 4-én üzembe helyezik az ezer családnak egészséges ivóvizet szolgáltatató vízművet, majd március 7-én bányászszobrot avatnak a községben.

### MOSZKVA KÖNYHAKERTJE

Moszkva téli zöldség- és főzelékszükeletének felét egyetlen állami gazdaság kilenc melegházombjé elégíti ki. Mindegyik több tízszar akkora, mint egy futballpálya. A modern melegház bonyolult mérnöki alkotás, amelyben a hőt, az elektromos, a gépészet és — természetesen — a növénynevelés új eredményei mind szerepet kapnak.

### Nemzetközi gyermekrajzpályázat

A nemzetközi békemozgálgalom negyedszázados jubileuma alkalmából nemzetközi gyermekrajzpályázatot hirdetett a Csehszlovák Béketanács, és az ugyancsak 25 éve megalakult csehszlovák pionírszervezet. A felhíváshoz csatlakozott az Országos Béketanács és a Magyar Úttörők Szövetsége is, s ennek alapján a pályázaton valamennyi magyar úttörő és kisdobos részt vehet. „A béke, gyermek szemmel” címmel indított nemzetközi pályázaton a gyermek békevágyát, békés életörömeit, a békéért vívott harc szellemét, a nemzetközi pionírbarátság és a népek testvérségének eszméjét tükröző gyermekrajzokkal lehet részt venni. A pályaműveket 1974. március 31-ig kell beküldeni a Magyar Úttörők Szövetsége országos elnökségének címére (1387. Budapest V. kerület, Balassi Bálint utca 16.).

A magyar pajtások pályaművei közül a legjobb harminc rázot küldik a prágai nemzetközi kiállításra, ahol a legjobb rajzok készítői értékes jutalmakat kapnak.

### DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével naponta, hétköznapokon 8. vasárnaponként 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 18. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zs. u. 22. — Index: 2953. Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.

## MI? HO? MIKOR?

1974. MÁRCIUS 2., SZOMBAT — NÉVNAP: LUJZA

A Nap kel 6 óra 24 perckor, és nyugszik 17 óra 30 perckor.

A Hold kel 10 óra 26 perckor, és nyugszik 1 óra 52 perckor.

A Tisza vízállása Szegednél pénteken plusz 216 cm (apadó),

sősegély és nehéz ellés esetére ügyeletes:

I. és III. kerület, Szöreg, Gyártarét, Kiskundorozsma területén dr. Kalmár Sándor állatorvos. Lakása: Újszeged, Blaha Lujza u. 21. I. em. Telefon: nincs.

II. kerület, Algyó, Tápé területén dr. Major József állatorvos. Lakása: Algyó, Géza u. 5. Telefon: 6.

Az állatorvos kiszállításáról a hívó köteles gondoskodni.



### RÁDIÓ

Kossuth

4.25—7.59 Jó reggelt! A Kossuth rádió reggeli műsora. Közben: 7.45 Turistáknak, 8.00 Hírek, időjárás, 8.05 Műsorismertetés, 8.15 Budapest és a vidék kulturális programjából, 8.20 Lányok, asszonyok, 8.40 Bodrog, Gyula énekel, 8.49 Rádiószínház: Az utolsó szó. Rádiójáték, 10.00 Hírek, időjárás, 10.05 Közgyűlés — egyszerűen, 10.15 A Rádió lemezalbuma. Ism. 11.30 Lehár Ferenc operettjeiből, 12.00 Déli krónika, 12.20 Zenei anyanyelvünk, 12.30 Magyarán szólva... 12.45 Melódiaköztel, 14.02 Az egr tanárképző főiskola női karának énekel, 14.15 Hétköznapi formások, 14.25 Új zenei újság, 15.00 Hírek, 15.05 Kis magyar néprajz, 15.10 Romantikus zene, 15.55 Reklám, 16.00 168 óra, Közben: 17.00—17.05 Hírek, időjárás, 17.30 Derűre is derű, 17.40 Hogy egy olasz elképzei. Két elbeszélés, 18.00 Lenczmúzeum, Josef Hof-

mann zongorahangversenye, Felv. 18.52 Tavaszéji szél, Versek, 18.58 Hallgatónk figyelmébe! 19.00 Esti krónika, 19.25 Otperc sport, 19.30 Közvetítés a József Attila Színházról: Liliomfi, Háromfelvonásos vígjáték, 21.41 Darvas Ferenc népdalfeldolgozásából, 22.00 Hírek, időjárás, 22.15 Sport hírek, 22.20 A beat kedvelőinek, 23.05 Händel-művek, 24.00 Hírek, időjárás, 0.10—1.58 Melódiaköztel, Közben: 0.55—1.00 Hírek, időjárás.

Petőfi

4.25—7.59 A Petőfi rádió reggeli zenei műsora. Közben: 7.50 Múzeumi híradó, 8.00 Hírek, időjárás, 8.05 Verbunkosok, nóták, 9.00 Hírek, 9.03 Válaszolunk hallgatóinknak, 9.18 Zenekari muzsika, 10.00 Szombat délelőtt, Közben: 11.00—11.05 Hírek, időjárás, 12.00 Jétképek erdeien át... 12.10 Két trió, 13.00 Hírek, időjárás, 13.03 Kitagult törzsasztal, Sikkerre ítéve? Riportműsor, 13.30 Fűvészek táncműsora, 13.50 Orvosi tanácsok, 13.45 Időjárás- és vízjárásjelentés, 14.00 Naraforgó, A Gyermekrádió műsora, 15.00 Hogyan tovább? Beszélgetés a TOT és a MFM vezetőivel, 15.34 Új könyvek, 15.37 Népdalok, 16.00 Hírek, 16.05 Ravel: Bolero — szimfonikus tétel, 16.20 Műsorismertetés, 16.23 Londoni beszélgetés a Public Record Office-ban, 16.43 A hét műsorából, 18.00 Hírek, időjárás, 18.10 Közvetítés az Ú. Dózsa-Salgótarján bajnoki labdarúgó-mérkőzésről, 18.50 150 éve született Smetana, Kapszolguk a Prágai Nemzeti Színház, Libusc, Háromfelvonásos opera, Kb. 19.40 jó estét, gyerekek! Kb. 19.45 Hírek, Kb. 19.50—19.55 Új

perc sport, Kb. 21.00—21.15 Tündérvár, Versek, Kb. 22.05 Nóták, 22.45 Hangversenynaptár, 23.00 Hírek, időjárás, 23.15 Örökzöld dzsesszmelódiák, 24.00—0.10 Hírek, időjárás.



### TÉVÉ

Budapest

8.20 Iskolatévé, Filmesztétika, (Középisk. II. oszt.) Tiltott játékok — filmelemzés, (Ism.) 9.20 Kémia, (Középisk. I. oszt.) Az alumínium és gyártása, 10.00 A nő — három szerepben... Enni jó, (Ism.) 10.15 Miénk a szó... (Ism.) 11.05 Láttá-e már Budapestet nappal? III. rész, (Ism.) 11.30 Salut Germain, Magyarul beszélő NDK tévéfilm-sorozat, II. rész: Bekerítés, (Ism.) 12.10 Erdek és érdekesség, A TV politikai vitasorozat, 8. rész: A gazdaság vonzásában, 14.03 Természettörténet, (Ism.) 14.25 Videotón—Bp. Honvéd, Bajnoki labdarúgó-mérkőzés, Közvetítés Székesfehérvárról, 16.20 „Boldog békeidők”, Beszélgetések Budapest születéséről, V. rész, (Ism.) 16.55 Hírek, 17.10 Míról ír a világsajtó? 17.25 Műhely, Találkozás VIII. Henrik képe alatt, 17.55 Dúdoló — Ravel: Bolero, 18.25 Cimpora, Irodalmi magazin gyermekre, 19.15 Cicavizió, 19.30 Tévéhíradó, 20.00 Szép maszok, Tévémédia-sorozat, III. rész: Minden út hozzád vezet, 21.00 Don Lurio műsora, NSZK zenes film, III. rész, 21.30 Tévéhíradó — 2. kiadás, 21.40 Edes Anna, Magyar film.

Belgrád

14.45 Labdarúgás: Proleter—Partizan, 18.15 A ház, melyben élek, 19.15 Színház a házbán, 20.30 Opatija — a zenei fesztivál záróestjének közvetítése, 22.15 Revolveres idegen — játékfilm, 23.45 Opatija — eredményhirdetés.

Második műsor:

20.30 Tévédrama, 21.30 Jövőnyek — filmsorozat, 22.00 Show-műsor, 22.10 Huszonnégy óra,